附件1

中电海洋能源工程技术研究院
功能定位和内设机构主要职责

中电海洋能源工程技术研究院是中国电力工程顾问集团有限公司举全集团之力践行我国“双碳”战略目标的重要的海洋能源工程技术科技创新平台，切实贯彻中国能建“1466”战略，以抢抓海洋能源发展及转型升级为目的，以公司整体利益最大化为原则，激发调动各环节、各领域积极性，发挥公司高端营销牵引、设计咨询牵引、产业开发牵引、科技牵引等作用，尽快形成可复制、可推广的经验和模式，推动公司海洋能源业务快速高质量发展。
[bookmark: _GoBack]中电海洋能源工程技术研究院（以下简称“海洋院”）是公司海洋能源工程技术的政府高端智库平台、海洋能源产业合作开发技术支撑平台、海洋能源技术成果转化及产业孵化平台，是公司海上风电、海上光伏、海洋潮汐能、波浪能、洋流能、海水温差能、海水盐差能、海上储能、海上氢能、海上输配电等海洋能源领域的研发机构，统筹引领公司海洋能源业务的发展，引导公司及相关子企业有序参与海洋能源工程的技术研发、规划设计、工程建设、产业孵化、投资运营等全产业链的发展。充分发挥公司的智力优势，深化产融结合、产信结合、产技结合，寻求在新产品、新业态、新服务上的创新与突破。
海洋院内部设置1个管理部门（综合管理部）、1个研究规划部门（政策研究与规划部）、1个技术部门（技术研发部）、1个业务开发部门（产业开发部）。具体机构及主要职责如下：
综合管理部：1）负责海洋院发展规划、年度工作目标、年度工作计划和年度预算管理；2）负责建立健全海洋院管理制度；3）负责海洋院内部综合事务协调和管理，新闻宣传、信息报送，业务培训及人力资源需求计划管理；4）负责海洋院合同管理和风险管理工作；5）负责海洋院对外联络、公共关系、办公区域安全、后勤保障工作；6)负责完成领导交办的其他工作。
政策研究与规划部：1）负责国内外海洋能源利用政策与模式研究，支撑产业开发布局；2）负责开展政府及客户在海洋能源、海洋“能源+”领域的高端规划咨询服务；3）负责对海洋能源、海洋“能源+”领域宣传和培训提供服务支撑；4）独立承担或牵头、参与开展规划、设计、咨询、EPC 和投资运营一体化业务全产业链研究；5）负责完成领导交办的其他工作。
技术研发部：1）承担公司海洋能源、海洋“能源+”领域的技术归集、技术提炼、技术交流、技术评审和评估工作，建立海洋能源技术体系；2）独立承担或牵头、参与中国能建及公司海洋能源、海洋“能源+”领域的工程技术、科技创新和设备研发等课题研究工作；3）负责搭建与政府的高端对接，建立政府海洋能源的高端智库，承担政府、客户委托的重点研究课题；4）独立承担或牵头、参与国家、行业、团体、企业技术标准编制工作；5）负责海洋能源、海洋“能源+”领域相关的技术咨询，支撑服务公司及所属企业市场开发、项目履约；6）负责推进海洋能源、海洋“能源+”领域研究成果转化应用及知识产权管理，推动科技示范（试验）项目落地；7）组织、参与海洋能源方面相关业务培训及技术交流工作；8）协助公司相关部门联系国内高校、行业协会、重点企业，联合成立工程研究中心、博士后流动站、省级或国家级重点实验室等；9）负责完成领导交办的其他工作。
产业开发部：1）负责开展海洋能源产业导入策划研究，推动海洋能源示范项目或投资项目落地，打造海洋能源产业合作开发平台；2）负责开展海洋能源中长期开发预测，海洋能源项目开发模式、商业模式和相关产业导入模式的研究工作；3）协助公司相关部门对接地方政府、外部企业、行业协会、高校及研究机构，并推动签署海洋能源领域的相关战略合作和开发协议；4）负责研究和分析海洋能源项目的建造成本、融资成本、税务成本、运维成本及其他主要非技术成本，论证项目的经济可行性；5）负责完成领导交办的其他工作。
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